



■泰雅族原住民示範勇士表達愛意(左)及女生答允愛意(右)的行為。

小烏來

■天空繩橋

桃園復興鄉泰雅文化多面睇 小烏來賞河階吊橋之美

一向以來，其實大家都踏足過桃園，只是甫下機就直衝至台北或其他縣市，不會停留在桃園市遊覽，今次筆者趁早前桃園燈會舉行之時，特地在這兒逗留駐足，來到復興鄉及小烏來，挑戰自己踏上一條玻璃橋——「天空步道」，並同時走畢兩條吊橋——和平橋及天空繩橋，從高空角度欣賞森林，感受河階吊橋之美。加上，復興鄉是泰雅族聚居的地方之一，今次也特地走訪了其合流及溪口部落，了解泰雅族的歷史及民俗文化，並品嚐泰雅風味餐，增廣見聞。

文、攝：吳綺雯 鳴謝：台灣觀光局、中華航空

■泰雅小米園區

第一站：泰雅小米園區

■泰雅傳統瞭望台、穀倉、雞舍及豬舍。



■你看！泰雅勇士與婦女身穿在畫中。



了解泰雅歷史與民俗文化

當走到泰雅族合流及溪口部落裡，其族人一起分工合作，為我們介紹傳統文化歷史，泰雅族屬於南島語族的一支，是在台灣的第三大原住民族群，為典型的高山民族，古有出草獵人頭習俗，現世居台灣中央山脈旁的聚落，而桃園復興鄉則存有合流及溪口部落等。

首先，由泰雅族婦人帶領我們在部落裡穿梭遊覽，兩旁甚多櫻花樹，然後來到泰雅小米園區下車，解釋泰雅語「Trakis」即小米之意，是泰雅人昔日的主食，一年一收，他們以舞蹈祈福和祭天，表現出泰雅族人敬天的性格。然後，在小米回旁的小屋內，聆聽她們詳述其民俗文化，尤其是泰雅族男女示愛方式，泰雅勇士會用口簧琴向心儀女子吹奏，吹奏時配合相連的細繩，聲音獨特，而女生可雙手掩耳裝作矜持，如想接受就手肘前撥，若拒絕則手肘後擺。



■口簧琴



■復興鄉到處都種滿櫻花樹

■當泰雅人領地被侵犯，勇士就要「出草」砍敵頭顱，砍後就會吹奏充滿幽怨的竹笛，以安慰死者靈魂。

■泰雅風味餐



■小米麻糬

■小米酒

■黑豆豬腳湯

第二站：紅橋餐廳

嚐泰雅風味餐並DIY吊飾

當大家了解泰雅族其中的一些習俗後，我們當然要一嚐地道的泰雅風味餐，滿滿一桌料理充滿地道風味，野菜卷配搭小米香蕉糕，還有鹿肉，但筆者不太敢吃，不過就特別喜歡黑豆豬腳湯，雖有豬腳但湯算清淡，據悉是對男士很有益的。吃畢後，泰雅族民便教導我們DIY小米吊飾，步驟簡單，充滿泰雅色彩，她們說，小米吊飾能為自己帶來好運。同時，他們亦即時製作新鮮甜品——小米麻糬，以及小米酒，品嚐後的確美味，感覺到他們確非常用心。

■泰雅族人分工合作



DIY小米吊飾步驟



第三站：小烏來風景區

踏上玻璃天空步道與繩橋

同樣位於復興鄉的小烏來風景特定區，今次筆者先踏上曾被台灣民眾票選為全台最浪漫景點的小烏來天空步道，天空步道外觀採簡約設計，以幾何線條配置，底部為強化玻璃的建築結構，凌空伸出11公尺的廊道，只要你有膽量站上距離瀑布底70公尺高的玻璃平台上，就能居高臨下欣賞小烏來溪谷的秀麗美景，以及氣勢磅礴的瀑布景觀，挑戰360度的全新視野。

橋面約100公分，僅容一人行走，其驚險程度不遜天空步道，但筆者發現繩橋以繩索圍着，感覺很安全，筆者本來都懼怕，然而走在橋上感覺穩如泰山。走繩橋不走回頭路，向前繼續走，你便會走至和平吊橋，來到龍鳳瀑布，最後回來繩橋起點，從下望到繩橋，勾起自己剛才居然走了這麼長的吊橋，也替自己拍掌。的確，在橋上觀賞溪谷，其壯麗美景盡收眼底。

其後，筆者穿梭森林小徑，如同行山似的，抵達剛在去年才開幕的「天空繩橋」，繩橋全長70米，架在離地約50米的大利幹溪谷間，繩橋底部以鋼索固定，可承受120噸重量，



■玻璃就在你腳下

■步道下的溪谷瀑布景

■由下往上望的「天空繩橋」

■龍鳳瀑布

小資料

泰雅小米園區

地址：桃園市復興區復興鄉羅浮村

小烏來天空步道

門票：小烏來風景區全票NT50

時間：上午8時至12時；下午1時至5時(逢周一休息)

地址：桃園市復興區義盛村42號

網址：<http://skywalk.tycg.gov.tw> (可在入園前2至30天預約參觀)

旅遊資訊

文、圖：雨文

隨時隨地上網兼充電

現在，旅遊都離不開上網，雖然台灣的桃園機場買上網卡已很方便，但今次筆者在行程前，在香港預先租借「WiFi蛋」，所使用的是Wiyo的無線網絡分享器，最特別的是這個分享器原來亦是「充電蛋」，容量達5200mAh，所以如你在途中手機沒電，你可以上網之餘，還可以緊急充電。一部分享器可供5部電子產品使用，每日只需HK\$28，對於經常上網的香港人來說，這個價格既合理又方便。

查詢：www.wiyo.hk

剎那美景

圖：中央社、新華社

住得出色

晶泉丰旅 鬧中取靜



■酒店外觀

晶華麗晶酒店集團旗下，在宜蘭縣已有蘭城晶英酒店、捷絲旅礁溪店，而晶泉丰旅是該集團進駐礁溪溫泉區的首間精品溫泉度假酒店，屬於晶英品牌的延伸，定位為五星級飯店。今次筆者入住的晶泉丰旅度假酒店，位於礁溪熱鬧商圈旁，臨近礁溪車站步行約5分鐘即可抵達。

全館設計採用大地色系格柵將飯店圍繞，創造出隱密隱世的晶泉天地，鬧中取靜的位置，擁有得天獨厚的地利之便，沉浸於房內提供的溫泉池裡，在充滿大自然氛圍的空間中，愜意地享受泡湯樂趣，感受美人湯泉的細緻，隨興自在的度假心境應運而生。

這兒共122間客房，10坪至35坪的設計空間裡帶有濃厚遊園風格，讓旅人驚豔於客房每個角落，客房內巧妙運用台灣陶藝家手燒蘭花形態陶片佈滿整片主牆，散落在東方靛青延伸於拼花絨布手工縫製而成的茶几，隱喻花舞滿天落於大地的沉澱心靈的心境，頂樓有北台灣第1座露天無邊際溫泉泳池(預計4月開放)。

而館內備受矚目的餐廳「三燻礁溪」延續三燻本家精緻日式烹飪精神，由超



■酒店大堂設計優雅



■客房設計充滿藝術感



■面膜免費提供

■房間溫泉在室外，泡湯時分外舒服。

過20年五星級飯店經驗主廚領軍，帶領一級廚藝團隊，結合米其林客座主廚日式料理手法，嚴選在地時令海鮮佐以溫泉蔬菜，呈現重量級鍋物，其鍋物料理的確清淡健康美味。



布魯日最受情侶青睞

全球網路訂房網Agoda.com公佈「全球十大最受情侶們青睞旅遊地點」調查，比利時布魯日排名第一。



西塘古鎮迎來大批遊客

遊客乘坐小艇在浙江西塘古鎮穿行。